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Un’onda sonora di frequenza di 880 Hz e ampiezza
3,00 m si propaga nell’aria.
» Scrivi la funzione d’onda armonica al variare della po- ’3 00 M
sizione e del tempo. Considera la velocita del suono

o =
uguale a 340 m/s e la fase iniziale uguale a zero. ,)? - g§0 ”4-
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EAl 1 oscillazione di un punto in una corda avviene secondo
I'equazione y = (0,80 m) cos(2mt). La velocita di propaga-
zione dell’onda & 0,040 m/s.
» Calcola la lunghezza d’onda dell’'onda che si propaga
= 0040
nella corda. N = / 4
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» Costruisci il grafico dell’altezza dell’onda in funzione
del tempo per il primi 2,00 s.
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